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Проблеми моделювання фізико-хімічного складу підготовлених фасованих вод  

 
Світлана Трандасір, Тетяна Стрікаленко, Олена Ляпіна 

Одеська національна академія харчових технологій 
Компанія Rusnac-MoldAqua, Республіка Молдова 

 
Вивчення показників здоров'я населення, що проживає в регіонах з різним мінеральним 

складом питної води, дозволило встановити певний зв'язок хвороб органів  серцево-судинної 
системи, травлення та навіть імунної системи з мінеральним складом води, встановити 
існування природних і створюваних діяльністю людини геохімічних провінцій з дефіцитом 
чи надлишком у воді ряду хімічних елементів [1 - 3]. Досить стрімкі зміни протягом 
останнього століття якості довкілля, у тому числі – природних вод, ініціювали потреби в 
створенні нових технологій очищення води, поглиблене вивчення впливу мінерального 
складу води  та забруднюючих її речовин на здоров'я, а також «створення» штучно 
приготованих вод (особливо – при використанні для очищення води зворотно-осмотичних 
пристроїв) [4 - 6]. Враховуючи встановлений зв'язок деяких фізико-хімічних показників 
якості води із серцево-судинними захворюваннями у Республіці Молдова, а також 
потужності підприємства компанії Молд-Аква, метою нашої (магістерської) роботи було 
обгрунтування фізико-хімічного складу підготовленої (штучно приготованої) води. За 
оцінками молдавських виробників, в середньому в Молдові одна людина протягом року 
споживає близько 45 л фасованої води, виготовлення фасованої води поліпшеного складу є 
доцільним. Компанія Молд-Аква є найбільшим виробником природних мінеральних і питних 
вод та інших безалкогольних напоїв в Молдові; підприємство орієнтується на виробництво 
високоякісної і безпечної продукції і має в портфелі 10 брендів, кожний з яких є лідером в 
своєму сегменті. Згідно з Рекомендаціями ВООЗ [5], а також в переважній кількості країн 
світу [1, 7, 9], вміст калію у питній воді не регламентується, а при хворобах серця і судин, 
спортсменам і при хронічній втомі рекомендується вживання продуктів, збагачених саме 
калієм і магнієм [2, 7 - 9].  Очікується, що фасована питна вода з підвищеним вмістом калію і 
магнію для профілактики серцево-судинних захворювань може стати унікальною для 
Республіки Молдова, а тому ще одним важливим функціональним продуктом підприємства 
[1-3, 7-10]. 

Для вирішення поставленого завдання було необхідно проаналізувати і вибрати 
компоненти для збільшення вмісту іонів K і Mg. Згідно таблиці розчинності найбільш 
оптимальними солей якості добавки є KCl, MgSO4, MgCl2, K2SO4. Для проведення фізико-
хімічних і мікробіологічних досліджень обрано методики, регламентовані [11]. Роботу 
проводили в акредитованій хімічній лабораторії, використовуючи хімічний посуд класу А. 

Для визначення ефективності та точності методики введення інгредієнтів, а також 
стабільності хімічного складу води і відповідність його розрахунковим даним, було 
приготовано 20 зразків з використанням солей різного ступеню очищення та додаванням їх у 
сухому вигляді чи розчинах. Результати досліджень дозволили розрахувати невизначеність -   
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межа помилки невизначеності була обрана у відповідності з валідацією методик визначення 
елементів Mg2+, Cl-, K+, SO4

2+ (не більше 2.5 %). 
 Встановлено, що всі запропоновані методи не перевищили гранично допустиму межу. 

Однак, слід зазначити, що при додаванні KCl хімічно чистого в сухому вигляді з 
перемішуванням невизначеність склала 2.45 %, а при введенні у вигляді розчину MgSO4 ∙ 
7Н2О невизначеність склала 2.34 %. На ці результати могли вплинути помилки при 
зважуванні компонентів, сторонні домішки, похибка при додаванні і розчиненні. 

Вихідну вода, мінералізацію якої заплановано виконувати, - це продукт, отриманий з 
природної води (джерело № 4), що добувається в селі Гура-Кеїнарулуй Флорештського 
району Республіки Молдова, яка є високо мінералізованою, а тому проходить через систему 
фільтрів (у тому числі – зворотний осмос), після чого відповідає вимогам, що пред'являються 
законодавством Республіки Молдова в області якості і безпечності харчової продукції. 
Загальна мінералізація такої питної води становить 0.3 – 0.33 г/дм3, вона має необхідний, 
фізіологічно обгрунтований вміст солей твердості (≤ 5 німецьких град.; торгова назва – 
фасована підготовлена питна вода «ОМ»). 

Для виробництва нового функціонального продукту  планується використовувати лінію 
підготовлення води «ОМ», яку буде дооснащено обладнанням, необхідним для виробництва 
напою. Приготування концентрованих розчинів для подальшого змішування з вихідною 
водою здійснюватиметься в ємкостях накопичення TW4, TW5 в співвідношенні 1 : 5. Для 
контролю якості продукту буде проведено відбір проб з ємкостей TW4, TW5 з метою 
встановлення концентрації іонів Mg2+, Cl-, K+, SO4

2+.  Після підтвердження показників якості 
води/напою працівниками техно-хімічної лабораторії, продукт відправлять на УФ - 
опромінення та розлив. На цей час обговорюється ще один варіант технологічної схеми, 
перевагами якого є відсутність потреби придбання додаткового обладнання: приготування 
концентрованого розчину у купажному відділенні,  хімічний та мікробіологічний контроль 
складу концентрату, після чого його подають в сатуратор для змішування з вихідною водою 
та розливу. 

Попередні результати фізіологічних досліджень, що проводяться з використанням 
лабораторних тварин за схемою, наведеною у [12], дозволяють вважати підібраний хімічний 
склад підготовленої води і спосіб її приготування обгрунтованими, доцільними і такими, що 
можуть бути рекомендовані для вживання людьми з патологією серцево-судинної та деяких 
інших систем [2, 3, 8, 10, 13 - 16] . 
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Зниження токсичності стічних вод шламонакопичувачів виробництва 
синтетичного волокна з отриманням сульфату цинку 

 
Таїсія Черній, Геннадій Столяренко, Катерина Редька, Ольга Чиж 
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Вступ. Накопичення відходів після виробництва синтетичного волокна спричиняє 
забруднення навколишнього природного середовища, а саме ґрунту, підземних та 
поверхневих вод, що впливає на захворюваність населення. Підвищення рівня переробки 
відходів є об’єктивною необхідністю, обов’язковою умовою екологічної безпеки 
підприємства. 

Необхідність дослідження, розроблення і якнайшвидшого впровадження технології 
цинковмісних шламів очевидна: недопустимо чекати техногенну катастрофу, яку можна і 
потрібно попередити. Основною метою проекту є зниження токсичності стічних вод та 
запобігання забруднення річки Дніпро. Підземні води, насичені важкими металами 
потрапляють до річки Дніпро, яка впадає в Кременчуцьке водосховище, тому під загрозою 
все населення України. 

Існуючі потреби України у цинку та його сполуках задовольняються за рахунок 
імпорту, оскільки потужні родовища цинковмісних руд знаходяться за межами нашої країни. 
В цих умовах актуальним є розробка економічно доцільних технологій утилізації цинку із 
багатотонажних цинковмісних відходів різних підприємств [1]. 


